
令和６年４月

アンケート実施年月　令和６年１月 青葉 宮城野 若林 太白 泉 計

送付数　801件（各公園愛護協力会会長宛て） 送付数 211 125 92 202 171 801

回答数　674件（回答率84.1％） 回答数 172 106 80 172 144 674

回答率 81.5 84.8 87.0 85.1 84.2 84.1

　　　○1つの構成団体のみの場合は，町内会で構成されている愛護協力会が多い。

　　　　志」のように，町内会と他の団体との組み合わせとなっている団体が多い。

　　　○複数の団体により構成されている愛護協力会の多くも，「町内会と子ども会」「町内会と地域の有

　　　○20名以下の団体の割合が高い一方，100名を超える団体も３割近くある。

公園愛護協力会の活動に関するアンケート【概要】

問１　活動されている公園名と愛護協力会の会員数を記入してください。
　　　○会員数は，有志で結成された５名の団体から町内会会員の1,000名超まで，幅が広い。

問２　主にどのようなメンバーで構成されていますか？（該当するもの全て選択）

町内会のみ

241件

36%

子ども会のみ

26件

4%

老人クラブのみ

17件

2%

地域の有志のみ

59件

9%

その他のみ

23件

3%

複数回答

304件

45%

無回答

4件

1%

(N=674)

20人以下

213件

32%

21人～50人

124件

19%

51人～100人

68件

10%

101人～500人

157件

23%

501人以上

43件

6%

無回答

69件

10%

会員数 （N=674）

・≪「その他」の内容≫

・ラジオ体操の会

・おらほの草刈り隊

・リトルリーグ，スポ少

・中学校，専門学校

・保育所

・福祉施設

・学区民体育振興会

・会社の従業員

・マンション住人

など
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【１回あたりの参加人数】

問３　実施している活動ごとの頻度と１回当たりのおおよその参加人数をお答えください。

　　　○「清掃」「除草」「草むしり」は実施率が高く，1回あたりの参加人数が多い。「低木刈込」や「施

　　　　設点検」を実施している愛護協力会も半数以上あり，これらは少人数で実施されている。

　　　○ほとんどの活動において「年数回」実施の割合が高い。
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清掃

除草

草むしり

低木刈込

高木剪定

花壇

施設点検

側溝

看板

その他

(N=674)

a.年１回 b.年数回 c.月１回程度 d.月2・3回 e.週１回以上

598件

88.7%

実施団体数

・≪「その他」の内容≫

・除雪

・不法投棄物の処理

・放置自転車対応

・ペットの糞除去

・巡視

・整地

1～3人

88件

15%

4～10人

137件

23%

11～20人

157件

26%

21～50人

123件

21%

51人以上

42件

7%

無回答

51件

8%

（N=598）

1～3人

115件

25%

4～10人

154件

33%

11～20人

72件

16%

21～50人

64件

14%

51人以上

14件

3%

無回答

42件

9%

（N=461）

1～3人

38件

7%

4～10人

134件

25%

11～20人

150件

28%

21～50人

24%

51人以上

125件

7%

無回答

47件

9%

（N=530）

1～3人

142件

40%

4～10人

107件

30%

11～20人

35件

10%

21～50人

26件

7%

51人以上

6件

2%

無回答

38件

11%

（N=354）

461件

68.4%
530件

78.6%354件

52.5%148件

22.0% 284件

42.1%
343件

50.9%259件

38.4%171件

25.4%67件

9.9%

清 掃
除 草

草むしり 低木刈込

674団体を100％

とした割合
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1～3人

70件

25%

4～10人

109件

38%

11～20人

39件

14%

21～50人

23件

8%

51人以上

4件

1%

無回答

39件

14%
（N=284）

1～3人

168件

49%

4～10人

81件

24%

11～20人

27件

8%

21～50人

10件

3%

51人以上

2件

0%
無回答

55件

16%

（N=343）

1～3人

95件

55%

4～10人

36件

21%

11～20人

3件

2%

21～50人

2件

1%

51人以上

1件

1%

無回答

34件

20% （N=171）

1～3人

71件

48%

4～10人

41件

28%

11～20人

6件

4%

21～50人

9件

6%

51人以上

2件

1%

無回答

19件

13%

（N=148）

1～3人

45件

17%

4～10人

89件

34%

11～20人

48件

19%

21～50人

33件

13%

51人以上

5件

2%

無回答

39件

15%

（N=259）

高木剪定 花壇管理

啓発看板

施設点検 側溝清掃
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　　　　いる愛護協力会も15％程度ある。

問５「地域の有志」が構成メンバーの場合，新規会員勧誘の取組みをしていますか？

　　（該当するもの全て選択）

問４　会員への活動の連絡は，どのような手段で行っていますか？（該当するもの全て選択）
　　　○約70％の愛護協力会が，町内会報など紙面による連絡を行っている。メールやアプリを利用して

　　　○半数以上の愛護協力会が，新規会員勧誘の取り組みを行っている。手段としては町内会の会合での

　　　　呼びかけが最も多く，次に町内会報が多い。チラシやパンフレットを利用している愛護協力会もある。

　　また，取組みをしている場合，どのような取り組みをしていますか？

478件

70.9%
147件

21.8%
184件

27.3%
116件

17.2%

107件

15.9%
16件

2.4%

66件

9.8%

a.町内会報等

b.掲示板等

c.会合などでの呼びかけ

d.電話

e.メール・連絡用アプリ

f.HP

g.その他

（N=1114）

a.取組をしていない

79件

39%

b.取組をしている

118件

58%

無回答

7件

3%

取組み実施状況（N＝204※）
※問2で構成メンバーとして「地域の有志」を選択した団体数

71件

60.2%

52件

44.1%

27件

22.9%
6件

5.1%
27件

22.9%

ⅰ.町内会会合などでの呼びかけ

ⅱ.町内会報

ⅲ.チラシ・パンフレット

ⅳ.HP・SNS

ⅴ.その他

新規会員勧誘方法（N＝183）

674団体を100％

とした割合

回答数

取組みを実施している118

団体を100％とした割合

・≪「その他」の内容≫

・毎月第○ △曜日に集合

・毎朝朝会

・戸別訪問

・学校，会社内にて連絡

・旗の掲揚

・はがき

など

・≪「その他」の内容≫

・転入者へ声がけ

・近隣町内会へ声がけ

・公園利用者へ声がけ

・会長名のお願い文書配布

・家庭訪問

など
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　　　（３つまで選択可）

　　　はどれですか？（1つ選択）

問７　支部研修会について，参加したい研修形式はどちらですか？また，関心のあるテーマ

　　　○7割以上の愛護協力会が「高齢化」を課題としており，これに関連して「参加者の確保」が課題に

　　　　なっていると考えられる。

　　　○研修の形式の希望は「座学研修」が４割，「実技研修」が３割となった。テーマの希望は「活動事

　　　　例発表」が最も多く，次いで「樹木管理」，「施設管理」となっている。

問６　公園愛護協力会の活動を行ううえで，課題と考えていることは何ですか？

ⅰ.活動事例発表

192件

28%

ⅱ.樹木管理

125件

19%

ⅲ.施設管理

82件

12%

ⅳ.機械の使い方

33件

5%

ⅴ.花壇

106件

16%

ⅵ.その他

8件

1%

無回答

128件

19%

研修テーマ（N＝674）

a.座学研修

312件

46%

b.実技研修

199件

30%

無回答

163件

24%

研修の形式（N=674）

430件

63.8%

499件

74.0%

95件

14.1%

112件

16.6%

82件

12.2%

34件

5.0%

62件

9.2%

a.参加者の確保

b.高齢化

c.消耗品の確保

d.公園管理に関するノウハウの不足

e.資金不足

f.公園利用者等とのトラブル

g.その他

（N=1314）
674団体を100％

とした割合

・≪「その他」の内容≫

・利用者のマナー

・設備，機器の不足

・水道設備がない

・公園課のバックアップ

・会長の後継者がいない

・参加者の特定化

など

・≪「その他」の内容≫

・芝生管理 ・公園資料のWeb掲載

・除草管理 ・実技の動画掲載

・愛護協力会の位置づけ

など
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問９　今後，公園愛護活動を円滑に進めるために，連合会や支部，仙台市に行ってほしい支

問８　支部視察研修の視察先はどのエリアが適当と考えますか？（1つ選択）

　　　　○６割以上が「利用したい」と考えている一方，紙面による提出を希望する団体も一定数ある。

　　　○仙台市内の公園視察を希望する愛護協力会が多い。コロナ禍を経た影響も考えられる。

　　　申請による提出が可能となった場合，電子申請を利用したいと思いますか？

　　　（１つ選択）

問10　「役員名簿」「活動計画書」「活動報告書」等の書類について，今後，電子

　　　　○物資面での支援（ｄ，e）よりも，有用な情報の提供（a，b，c）を求める愛護協力会が多い。

　　　援策や拡充してほしい支援策はありますか？（３つまで選択可）

312件

46.3%
223件

33.1%
108件

16.0%
212件

31.5%
156件

23.1%
52件

7.7%

a.講習会開催

b.他の愛護協力会の情報

c.協力団体の紹介

d.除草機械貸出

e.資材提供

f.その他

(N=1063)

a.仙台市内

354件

53%

b.宮城県内

（仙台市外）

163件

24%

c.近隣県

81件

12%

無回答

76件

11%

（N＝674）

a.ぜひ利用したい

326件

48%

b.利用したいが機器がない

108件

16%

c.利用したくない

198件

30%

無回答

42件

6%

(N=674)

674団体を100％

とした割合

・≪「その他」の内容≫

・総会や研修会の休日開催

・Web講習会の実施

・公園管理マニュアル作成

・支部負担金の軽減

・報償金増額

・市が行う高木剪定，除草等の充実

など
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